



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 25/1/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**ΘΕΜΑ:** «Εγκατάλειψη του παραποτάμου Ποδονίφτη, του λεκανοπεδίου Αθηνών, με συνέπεια κινδύνους μόλυνσεων και ρύπανσης εξ' αυτού»

Κύριε Υπουργέ,

Στην περιοχή των Άνω Πατησίων Αθηνών, ως φυσικό σύνορο των Δήμων Αθηναίων και Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας, συναντάμε έναν από τους τελευταίους παραποτάμους του ποταμού Κηφισού, τον Ποδονίφτη. Πρόκειται για ένα μοναδικό ποτάμιο οικοσύστημα, με πλούσια πανίδα και χλωρίδα, κάποια είδη της οποίας είναι προστατευόμενα, ενώ οι όχθες του, όπου σχηματίζονται πρηνή, σκεπάζονται από πυκνή βλάστηση. Εν τούτοις, ο παραπόταμος αυτός, που συν τοις άλλοις, αποτελεί χώρο προσέλευσης αρκετών κατοίκων της περιοχής για λόγους περιπάτου ή άθλησης, αντιμετωπίζει εικόνα πλήρους εγκατάλειψης, με όλες τις αρνητικές παρενέργειες που δύναται να έχει κάτι τέτοιο για το οικοσύστημα και το μικροκλίμα του συγκεκριμένου γεωγραφικού χώρου. Πιο συγκεκριμένα, η κοίτη του είναι συνεχώς γεμάτη απορρίμματα, που μάλιστα, συχνά καθίσταται αδύνατο να μαζευτούν, λόγω του ότι η οργιώδης βλάστηση έχει καταστήσει αδύνατη την σχετική πρόσβαση, ενώ έντομα και άλλοι μικροοργανισμοί του ζωικού και φυτικού βασιλείου έχουν μετατρέψει τον εν λόγω παραπόταμο σε εστία μόλυνσης και ρύπανσης. Αποτέλεσμα είναι, το να παραμένει ο κίνδυνος πρόκλησης επιδημικών ασθενειών και να είναι ορατή η επερχόμενη εξαθλίωση του ως άνω βιότοπου.

Την άνω εικόνα έρχεται να συμπληρώσει η πλήρης εγκατάλειψη των υποδομών πέριξ του παραποτάμου Ποδονίφτη, όπως π.χ. το γεφυράκι της οδού Χαλκίδος, που είναι παμπάλαιο και ετοιμόρροπο, όντας, μάλιστα, η μοναδική δίοδος πρόσβασης προς το παρακείμενο άλσος Νέας Φιλαδέλφειας, αλλά και το υπό οικοδόμηση νέο ποδοσφαιρικό γήπεδο της ομάδας της ΑΕΚ. Υπό τις προηγούμενα περιγραφείσες συνθήκες, κρίνεται αναγκαία η μετατροπή του ανωτέρω σε έναν ενιαίο πράσινο χώρο για περπάτημα και άθληση, που θα αποτελούσε πνεύμονα οξυγόνου για την πόλη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την κάθαρση και την αξιοποίηση του ως άνω παραποτάμου του Κηφισού, Ποδονίφτη, με στόχο τη μετατροπή του σε χώρο πρασίνου, ώστε να καταστεί επισκέψιμος από τους πολίτες της περιοχής για βόλτα και αναψυχή;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**